路岛日本

5

在换届工作中打造高素质干部队伍

孙德

近日,乡镇领导班子换届工作正在紧锣密鼓地进行。市委书记麻胜聪表示,这次领导班子换届,是在"两个大局"交织、"两个百年"交汇、"两个五年规划"交接的历史节点上进行的,事关全局、引发长远。全市上下要认真学习贯彻互建的手总书记关于领导班子和干部队伍建设的重设总要求和党的组织路线,推动塑镇领导班子和干部队伍的系统性重塑,加快打造一支政治过硬、领导现代化建设能力强的高素质专业化干部队伍

做好换届工作,需要立足事业发展需要选干部。领导干部的选拔务必要聚焦必备的五种能力。要以本次换届为契机,重点提升政治能力,加强理论武装、政治历练、党的建设,正确把握政治方向,不断增强政治定力,严格落实政治责任,点亮理想信念的"明灯";重点提升狠抓落实能力,做到有格局、讲效率、争一流,掌握推动工作的"钥匙";重点提升克

难攻坚能力,修炼"宝剑锋从磨砺出"的 内功,拿出"不破楼兰终不还"的气魄,展 现"衣带渐宽终不悔"的境界,铸就实干 担当的"底色";重点提升风险防范能力, 防范于早、化解于小,敢于斗争、善于斗 争,危中寻机、化危为机,练就护航发展 的"本领";重点提升从政履职能力,坚持 为民服务、忠诚履职、廉洁自律,树好为 民服务的"形象"。

做好换届工作,需要强化责任营造良好氛围。换届选举事关重大,要层层压实责任,强化党委主体责任、"一把手"责任、部门联动责任,确保换届任务落实到位;拉高工作标杆,严把人选关、结构关、程序关,确保换届工作高质高效;营造良好氛围,营造风清气正的纪律氛围、齐头并进的干事氛围、和谐平稳的换届氛围,确保换届全程风正心齐。

做好换届工作,需要强化纪律监督 查处违纪问题。应不折不扣严格执行中 央纪委机关、中央组织部、国家监委联合

气监督的通知》提出的严肃换届纪律"十 严禁"规定要求,确保换届工作顺利进 行。讲纪律,是党的优良传统,是干部的 基本政治素质,是党性原则的具体体 现。对纪律置若罔闻者,必会受到纪律 的严惩。要始终保持查处违规违纪问题 的高压态势,切莫"讲在嘴上、写在纸上、 挂在墙上"。对查实的违规违纪行为,要 严格按照有关规定从快、从重进行处 理。要通过严肃查处、惩防并举,让投机 钻营者无机可乘,让铤而走险者付出代 价,让触犯法纪者受到惩处。严肃换届 纪律,事关换届工作的圆满成功、事关选 人用人公信度和群众满意度的提升,各 级党员干部务必要以铁的纪律确保换届 风清气正,努力实现"换出更强的班子、 换出更正的风气、换出更大的干劲"的目 标,为高水平打造"青春都市·幸福瑞 安",争当社会主义现代化先行标兵提供 坚强的组织保障。

印发的《关于严肃换届纪律加强换届风

"暑托班"乃是为民之举

■林良爽

暑期里,家长要上班,孩子怎么办? 送校外教育机构,费用高;放在家里又没人带,家长很是苦恼。为扎实推进"我为群众办实事"实践活动,以学生为本,帮助家庭确有需要的学生过好暑期生活,这个暑期,宁波市北仓区率全省之先推出小学公益暑期托管服务,开办"暑托班"。在这之前,北京、上海、武汉今年也都推出了公益"暑托班"。我市也紧跟步伐,试行了小学生暑期托管服务。网上一片叫好,"暑托班"为家长解决后顾之忧,乃是为民之举。

破解孩子管理之难。暑期,孩子放假没人带,不是一个家庭的问题,而是一个社会普遍现象。我市本着公益、就近、自愿的原则,把"暑托班"设在学校里。试点学校配备1名负责人、每班配备1至2名班主任、每班不少于2名志愿者、若干名安保人员、1名校医。小学生每人每天收取60元(含午餐费15元),每一期按

照10天计算。低保、低保边缘户家庭学生的暑托费用予以减免。这样的服务非常透明、亲民。群众有困难,政府想一切办法去解决,真正体现了人民至上。

破解校外教育之乱。当下,校外教育机构多,培训收费高,培训质量良莠不齐,校外教育培训加大了家长和学生的负担,已引起国家高层的关注。5月21日,中央全面深化改革委员会第十九次会议就减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担出台了《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》,为落实会议精神,教育部专门成立校外教育培训选管司,对校外教育培训进行从严监管。

暑期是校外教育培训机构大显身手的时候,地方政府该如何贯彻中央精神,整顿、规范、引导校外教育培训有序发展?政府出面组织开办公益"暑托班"是一次有益的探索实践。一是确保"署托

班""署"的特性。各地都明确表示,"署托班"以辅导学生假期作业、课外兴趣、课外拓展等内容为主,不上新课。二是能确保学生安全。在学校办"署托班",家长能放得下心,学生安全有保障。三是为家庭减轻负担。校外教育培训费用很高,暑期一个项目动辄上千元,而"署托班"是公益性的,收费相对低很多。四是引导校外教育培训健康发展。举办"署托班",单靠政府、学校力量还不够,需要社会力量参与,鼓励有资质、有良好外教育培训机构在追求经济效益的同时,主动承担起社会责任。

今年各地都在尝试开办"暑托班", 受到了广大家长的欢迎。我们相信,凡 是受群众欢迎的好事,为群众解决困难 的实事,不管碰到什么样的困难,政府有 关部门一定会一以贯之,把好事、实事办 实、办好,让群众满意。

画里有话

遏制黄牛



近日,文化和旅游部颁布了《演出票务服务与技术规范》,于8月19日正式实施,这是国内首个演出票务领域的行业标准。《规范》由中国演出行业协会牵头起草,相关负责人表示,《规范》的实施将有效打击"黄牛"生存空间。 (陶小莫 画)

"好评返现"该怎么治?



各地市场监管部门均依法打击"好评返现"。在浙江,消费者有权到相关市场监督管理部门举报"好评返现",由监管部门进行调查,并根据结果依据电子商务法等法律进行处理。还有的省份监管机构参照虚假宣传、刷单炒信来依法处置"好评返现"。京东、淘宝、拼多多等平台制定的经营规范中也将"好评返现"列为违规行为,并对违规商家进行处理。然而,当前"好评返现"问题治理成效并不理想。记者调查发现,这与法律规范执行力度不足、违法违规行为"本小利大"、市场主体对危害性认识不够等原因有关。

我市发放温州首笔"碳排放权配额质押贷款"

为贯彻落实人行杭州中心支行等5部门出台的《关于金融支持碳达峰碳中和的指导意见》文件精神,在人行瑞安市支行指导推动下,日前工商银行瑞安支行成功为浙江华峰新材料有限公司办理了首笔碳排放权配额质押贷款业务,金额为500万元。

据悉,全国碳排放权交易市场正式启动上线交易后,人行瑞安市支行主动对接环保部门了解企业配额情况。通过"百地千名行长进民企送服务"活动,该行了解到浙江华峰新材料有限公司有经营融资需求,遂第一时间向企业解读碳排放权质押贷款政策。同时,该行指导工行瑞安支行创新碳排放权配额质押贷款业务,为企业开辟贷款"绿色通道",仅1个工作日便成功发放了首笔贷款,利率较一般抵质押贷款降低了50基点左右,有效盘活了企业的碳配额资产。

据了解,该笔业务采用"第三方碳配额"质押的融资模式,由浙江华峰新



材料有限公司关联企业瑞安市华峰热 电有限公司持有的16万吨碳排放配额 作为质押物,通过人民银行动产融资统 一登记公示系统进行质押登记和公示。

下步,人行瑞安市支行将着力提升

绿色金融服务质效,推动绿色信贷纳人 财政奖补范围,引导贷款资金向低碳、 环保、节能、降耗等绿色产业聚集,助推 碳达峰、碳中和目标早日实现。

(通讯员 苏环)

瑞安农商银行成功拦截一起电信诈骗

近日,瑞安农商银行湖岭支行协同民警 成功拦截一起电信诈骗案件。在该行工作人 员帮助下,市民林女士保住了自己的血汗钱。

"要往河南汇款 1.5 万元,却不认识对方。"市民林女士要办的这笔汇款业务,引起了瑞安农商银行湖岭支行工作人员的警惕。通过详细询问后,银行工作人员得知:林女士的"哥哥"从国外寄了一个贵重的包裹,现扣留在北京,需要把运费汇给快递公司才能拿到,而且对方称"汇 2.5 万元保证 24 小时到,2 万元 48 小时到,1.5 万元要 72 小时才能收到包裹"。

听了林女士的回答,工作人员立刻劝阻 她不要急着汇款,建议先联系当事人,确认快 递、收款人情况后再汇款。半小时后,林女士 去而复返,并表示已经向"哥哥"确认过,是有 这么一个包裹,收款人是他非常信任的朋友, 而"哥哥"本人的银行卡被暂时冻结了。工作 人员通过深入询问,才得知这位"哥哥"是林 女士网上认识的朋友,现实生活中没有见过 面,但两人每天都有聊天,非常熟悉。

因为涉及汇款,工作人员反复提醒这可



能是一起电信诈骗,林女士才暂时打消汇款的念头。但第二天一早,林女士再次前来汇款。银行工作人员意识到林女士可能被骗较深,于是一边稳定她的情绪,另一边向湖岭镇派出所的民警反映情况。经过银行工作人员和民警长达一个小时劝说,林女士这才意识到这是一场骗局。

瑞安农商银行提醒广大市民:不要轻信 社交平台好友,谨慎添加陌生好友,不轻信陌 生好友的要求,谨防上当受骗,同时在转账前 务必核实对方身份,提高警惕,避免财产损 失。 (通讯员诸葛斌彬)



瑞安农商银行RUIAN RURAL COMMERCIAL BANK

家家都能贷,不欠人情债



无需担保

额度高 最高30万





循环使用,按日计息。



扫一扫,查看更多详情

